
Cuvânt .înainte 

Aşa cum subliniam în introd11cerea la volumul precedent al revistei, 
perioada aş1 zis postrevoluţionară nu s-a caracterizat şi nu se caracteri
zează printr-o afluenţă de produse scrise din domeniul istoriei şi, într-o 
măsură mult mai mică, prin produse de calitate. Această caracteristică 
sau mai bine zis aceste carac:eristice se menţin, s-au menţinut .şi în ciuda 
regularităţii cu care a apărnt şi apare revista noastră, în ciuda activi
tăţilor premergătoare „planificate" (sesiuni ştiinţifice, simpozioane, mese 
rotunde) domenii întinse ale istoriei Sălajului nostru continuă să nu fie 
acoperite cu materiale scrise sau chiar dacă le avem, calitatea lor nu 
este cea pe care o dorim şi o aşteptăm. 

Se poate însă afirma cu certitudine că faţă de primii ani post revo
luţie s-au ;făcut paşi înainte şi că situaţia este pe cale de a se ref ace 
într-o formă nouă, formă desigur asigurată de reintronarea libertăţii 
scrisului, a lipsei cenzurii şi a posibilităţii de a ataca şi alte domenii 
decât cele consacrate de vechea politică de partid din istorie. Drept ur
mare în programele proprii sau oficiale de cercetare ale colaboratorilor 
noştri (care se ocupă şi cu istoria judeţului Sălaj .sau a Sălajului istoric) 
au reapărut temele care interesC'ază revista noastră, perspectivele re
vistei revin iarăşi pe făgaşele normale.. 

Libertatea scrisului, libe.;w~tea de exprimare, necesităţile istoriogra
fiei actuale cer însă repararea unor deficienţe moştenite. Pe de o parte 
această repar1re înseamnă „atacarea" unor subiecte care nu au fost cer
cetate, pe de altă parte înseamn'L un val nou de publicaţii, care să acopere 
marile carenţe, moşteniri ale t; c.cutului. Aceasta din urmă datorie im
pune istoricilor sălăjeni mai ales elaborarea unor monografii fie de aşe
zări (din toate epocile). fie tem.atice (viaţa economică, socială, religioasă), 
fie chiar studii de sinteză regionale. Fără astfel de sinteze, rără o ac'Cen
tuare a studiilor complexe, nu vom putea răspunde scopului nostru ini
ţial, respectiv acela de a întocmi o m1re monografie în limba română a 
judeţului Sălaj. Spunem monografie în limba română gândindu-ne la 
realitatea istorică şi etnică din Sdlaj, unde au trăit şi trăiesc împreună 
mai multe naţionalităţi (români, mayhiari, slovaci, evrei, ţig::ini etc). 

Acest Cuvânt înainte trebuie să. constituie deci o chemare, un apel 
către istoricii .care se ocupă i::u istoria Sălajului, către oamenii de cultură 
sălăjeni care parcurgând sumflrcle celor 17 numere anterioare qle re
vistei să intui:iscă lipsurile, golw·ile, necesităţile unei mari monografii 
istorice şi să treacă hotărât la scr·;s. 
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